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辉县市一中2015——2016学年上期第一次阶段性考试
高二化学试卷
本试卷分选择题和非选择题两部分，时间90分钟，满分100分。

可能用到的相对原子质量： H—1　C—12　N—14　O—16　F—19　Na—23　Mg—24
S—32　Cl—35.5　Ca—40   Fe—56　Cu—64　Ag—108
第Ⅰ卷（选择题，共48分）

一、选择题（本题包括16小题，每小题3分，共48分，每题只有一个选项符合题意）
1．已知1g乙炔气体完全燃烧生成CO2气体和液态水时放热50 kJ，稀硫酸和稀氢氧化钠的中和热为57.3kJ/mol。则下列热化学方程式中正确的是                
A．C2H2（g）＋5/2O2（g）== 2CO2（g）＋H2O（g）；ΔH= - 1300 kJ·mol－1
B．2C2H2（g）＋5O2（g）==4CO2（g）＋2H2O（l）；ΔH= - 1300 kJ·mol－1
C．C2H2（g）＋5/2O2（g）==2CO2（g）＋H2O（l）；ΔH= - 1300 kJ·mol－1
D．H2SO4(aq)＋2KOH(aq) == K2SO4(aq)＋2H2O(l)； ΔH =+57.3kJ·mol－1
2．下列对熵、焓的理解不正确的是   
A．焓是物质所具有的能量，熵是物质或体系的混乱度
B. 同一物质，气态时熵值最大，固态时熵值最小
C. 体系越有序，熵值越小；越混乱，熵值越大
D. 25 ℃、1.01×105 Pa时，CaCO3(s) == CaO(s) + CO2(g)不能自发进行，则该反应的
△S＞0，△H＜0 
3．最近意大利罗马大学的Fulvio Cacace等人获得了极具理论研究意义的N4分子。N4分子结构如右图，已知断裂1mol N－N吸收167kJ热量，生成1mol N≡N放出942kJ热量。根据以上信息和数据，下列表述不正确的是  

[image: image49.png]HERFIRE



A．28gN4中的共用电子对数和28gN2中共用电子对数不相等      

B. 在101kPa下，N4(g) == 2N2(g)总是自发的   

C. 由1mol气态N4分解生成N2气体时放热882kJ

D．如果N4的制备问题得到解决，N4可作高效新能源
4．25℃、101kPa 下：①2Na(s)＋1/2O2(g)=Na2O(s)   △H1=－414KJ/mol

②2Na(s)＋O2(g)=Na2O2(s)   △H2 =－511KJ/mol， 下列说法不正确的是 

A.等质量的Na(s)和氧气反应完全生成Na2O(s)比完全生成Na2O2(s)所放出的热量多
B.①和②生成等物质的量的产物时，转移的电子数相等
C.25℃、101kPa 下，Na2O（s）+ 1/2O2（g）= Na2O2（s）  △H=－97kJ/mol

D.25℃、101kPa 下，Na2O2（s）+2 Na（s）= 2Na2O（s）  △H=－317kJ/mol

5．下列说法不正确的是
A．冰融化时，H2O分子之间的氢键全部被破坏，分子间作用力部分被破坏
B．已知：H+(aq) + OH-(aq) = H2O(l)，△H1；NH3·H2O(aq) + H+(aq) = H2O(l) + NH4+(aq)，△H2。则△H1＜△H2
C．常温下，反应C(s) + CO2(g) == 2CO(g)不能自发进行，则该反应的△H＞0

        D．由反应4P(s,红磷) == P4(s,白磷)，△H＞0可知，等质量时白磷比红磷的能量高
6．反应NH4Cl(s) == NH3(g) + HCl(g)的△H=+176kJ/mol，△S=+284J/mol，下列有关说法正确的是
A. 上述反应在101kPa、任意温度下都是自发的
B. 上述反应在101kPa、0.6197K时是平衡的
C. 上述反应在101kPa、温度高于619.7K时是自发的
D. 在常温常压下，上述反应的逆反应不可能自发
7．在一密闭容器中，加入2molA和1molB发生反应：2A (g)+B (g)[image: image1.png]


3C(g)+D(g)，达到平衡时，C的浓度为amo/L。若维持容器体积和温度不变，按下列四种配比为起始物质，达到平衡后，C的浓度仍为amo/L的是
A．4molA+2molB        


B．2molA+1molB+3molC+1molD  

C．1molB+3molC+1molD   

D．3molC+1molD
8．可逆反应N2(g) + 3H2(g) 
[image: image2.png]


2NH3(g) 达到平衡状态后，保持恒温恒容，向容器中通入一定量的N2，下列说法正确的是（K为平衡常数，Qc为浓度商）
       A. Qc不变，K变大，H2转化率增大    
B. K不变，新平衡时c(N2)＞原平衡c(N2) 

      C. Qc增大，K不变，N2转化率增大    
D. Qc增大，K变大，H2转化率增大  

9．下列关于N2 + 3H2
[image: image3.png]


2NH3 △H＜0的图像错误的是            
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10．在恒容恒温下，能够说明反应 2SO2 + O2
[image: image5.png]


 2SO3 已经达到平衡状态的标志是
A．反应器内压强不再随时间发生变化
B．SO2和SO3的物质的量浓度相等
C．容器中SO2、O2、SO3的物质的量之比为2:1:2
D．容器中SO2、O2、SO3共存
11．下列可逆反应达平衡时，同时加压和升温，混合气体颜色不一定加深的是
A．N2O4
[image: image6.png]


2NO2；△H＞0         
B．2NO2 
[image: image7.png]


2NO + O2；△H＞0

C．Br2(g) + H2 
[image: image8.png]


2HBr；△H＜0            D．2HI 
[image: image9.png]


 H2 + I2(g)；△H＞0

12. 0.1mol/L  HF溶液的pH＝2，则该溶液中有关浓度关系式不正确的是
A．
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13．不考虑水的电离，在
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溶液中，下列离子浓度关系正确的是
A．
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14． 
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时，水的电离达到平衡:
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,下列叙述正确的是
A．将水加热，
[image: image24.wmf]W

K

增大，pH不变
B．向水中加入少量固体硫酸氢纳，c(H+)增大，
[image: image25.wmf]W

K

不变
C．向水中加入少量固体
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增大，平衡逆向移动
D．向水中加入稀氨水，平衡逆向移动，
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15．一定条件下，分别向容积固定的密闭容器中充入A和足量B，发生反应：
2A（g）+B(s) [image: image28.png]


 2D(g)  
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.测得相关数据如下，分析下列说法不正确的是
[image: image50][image: image51.png]
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A．实验III的化学平衡常数K＜1

B．实验放出的热量关系为b＞2a

C．实验达平衡时A的转化率：实验I= 实验II> 实验III

D．当容器内气体密度不随时间而变化时上述反应达到平衡
[image: image52.png]6 ds



16．向甲、乙两个容积均为1L的恒容容器中，分别充入2 mol A、2 mol B和1 mol A 、1 mol B。相同条件下，发生反应A（g）+B(g) [image: image31.png]
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.测得两容器中c(A)随时间t的变化如图所示。下列说法正确的是
A．x可能等于2也可能等于3

B．向平衡后的乙容器中充入氦气可使c(A)    增大
C．向平衡后的乙容器中再加入
[image: image34.wmf]xmolC

。达到平衡后可使其中各物质的体积分数与甲
容器内的相同。
D．若向甲容器中再加入2molA、2molB，则达到平衡时甲容器中的
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第Ⅱ卷（非选择题，共52分）

17.(8分)河南煤炭资源丰富，由煤炭炼焦、制氢和其它深加工，不仅环保而且可提高经济效益。
（1）已知在298K、101KPa时， C(s)＋CO2(g)＝2CO(g)，△H1＝+172 kJ·mol－1

CO(g)＋H2O(g)＝CO2(g)＋H2(g)，△H2＝- 41 kJ·mol－1

则C(s)与H2O(g)反应生成水煤气（H2和CO）的热化学方程式为                                 ；
（2）已知：C(s) + O2(g) == CO2(g)   △H1=-393.5kJ/mol

2H2(g) + O2(g) == 2H2O(l)   △H2=-571.6kJ/mol

         2C2H2(g) + 5O2(g) == 4CO2(g) + 2H2O(l)  △H3=-2599kJ/mol。
写出由C(s)和H2(g)生成C2H2(g)的热化学方程式：__________________________。
（3）化石燃料的使用，不可避免的要产生温室气体。“碳捕捉技术”是指通过一定的方法将工业生产中产生的CO2分离出来并利用。如何利用NaOH溶液来“捕捉”CO2，其基本过程如下图所示（部分条件及物质未标出）。
[image: image53.png]©(CH,0H)




①写出下列过程的化学方程式：
捕捉室中________________________，高温反应炉中______________________________

②下列有关该方法的叙述中错误的是 __________

A.能耗大是该方法的一大缺点
B.整个过程中，有二种物质可以循环利用
C.“反应分离”环节中，分离物质的基本操作是蒸发结晶、过滤
D.该方法可减少碳排放，捕捉到的CO2还可用来制备甲醇等产品
18．（16分）在密闭容器中进行气体之间的反应。保持容积不变，改变其他反应条件，在Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ三个阶段，容器中各气体浓度随时间变化的曲线如下图所示：
[image: image54.png][image: image36]
回答问题：
（1）反应的化学方程式为_____________________________________；
（2）A在不同阶段的平均反应速率vI(A)、vⅡ(A)、vⅢ(A)从大到小排列次序为______；
（3）在第I阶段，平衡常数K=_______________，平衡转化率αI(A) = _____________，
（4）由第Ⅰ次平衡到第Ⅱ次平衡，平衡移动的方向是_______,采取的措施是________；
（5）达到第三次平衡后，将容器的体积扩大一倍，则平衡向_______移动，达到新平衡。
（6）已知第Ⅱ阶段反应温度(T2)高于第Ⅲ阶段反应温度(T3)，则正反应△H________0

(填“>”“<”“=”)。
19.（10分）下表是不同温度下水的离子积数据”
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试回答以下问题
（1）若25＜t1＜t2，则a________1×10-14 (填“＞”、“＜”或“=”），作此判断的理由是   

__________________。
（2）25℃下，某Na2SO4溶液中[image: image38.png]


=5×10-4 mol·L-1，取该溶液1mL加水稀释至10mL，则稀释后溶液中c(Na+) : c(OH-)=____________。
（3）在t2 ℃下，pH = 10的NaOH溶液中，水电离产生的OH-浓度为c(OH-)水=_______。
（4）t2 ℃下，将pH = 11的苛性钠溶液V1L与pH = 1的稀硫酸V2 L混合（设混合后溶液的体积为原两溶液体积之和），所得混合溶液的pH = 2，则V1∶V2 =_______________，此溶液中各种离子的浓度由大到小的排列顺序：____________

20. （10分）草酸晶体的组成可用H2C2O4·xH2O表示，为了测定x值，进行如下实验：
①称取Wg草酸晶体，配成100.00mL水溶液
②量取25.00mL所配制的草酸溶液置于锥形瓶内，加入适量稀硫酸。
③用浓度为amol·L-1的KMnO4溶液滴定到KMnO4不再褪色为止。
所发生的反应2KMnO4+5H2C2O4+3H2SO4=K2SO4+10CO2↑+2MnSO4+8H2O。
试回答：（1）实验中不需要的仪器有（填序号）___________，还缺少的仪器有（填名称）________________________________________________________。
a.托盘天平（带砝码，镊子）b.滴定管   c.100mL量筒    d.100mL容量瓶   e.烧杯
f.漏斗     g.锥形瓶     h.玻璃棒    i.药匙      j.烧瓶
（2）实验中，标准液KMnO4溶液应装在_____________________式滴定管中，因为______________________________________________________________________。
（3）若在接近滴定终点时，用少量蒸馏水将锥形瓶内壁冲洗一下，再继续滴定至终点，
则所测得的x值会__________________________（填“偏大”、“偏小”、“无影响”）
（4）在滴定过程中若用去amol·L-1的KMnO4溶液VmL，则所配制的草酸溶液的物质的
量浓度为________________________mol·L-1，由此可计算x的值是____________。
21. （8分）据报道，郑州新力电厂确定拆除，2016年年底将退出市区至“霾”舞台。火力发电厂释放出大量二氧化碳，对燃煤废气进行脱碳等处理，可实现绿色环保、节能减排、废物利用等目的。将CO2转化为甲醇是一种新型脱碳技术，其反应为CO2(g)＋3H2(g)
[image: image39.wmf]ˆˆ†
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CH3OH(g)＋H2O(g)　   ΔH。
(1)取五份等体积的CO2和H2的混合气体(物质的量之比均为1∶3)，分别加入温度不同、容积相同的恒容密闭容器中，发生上述反应，反应相同时间后，测得甲醇的体积分数φ(CH3OH)与反应温度T的关系曲线如图Ⅰ所示，则上述CO2转化为甲醇的反应的ΔH________0(填“>”、“<”或“＝”)。
(2)如图Ⅱ是在恒温密闭容器中，压强为P1时H2的体积分数随时间t的变化曲线，请在图中画出该反应在P2(P2>P1)时H2的 体积分数随时间t的变化曲线。
 

(3)在一恒温恒容密闭容器中充入1 mol CO2和3 mol H2，进行上述反应。测得CO2和CH3OH(g)的物质的量浓度随时间的变化如图Ⅲ所示。
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该温度下，反应的平衡常数为________(保留三位有效数字)；10 min后，向该容器中再充入1 mol CO2和3 mol H2，则再次达到平衡时CH3OH(g)的体积分数________(填“增大”、“减小”或“不变”)。

高二化学答案

一、选择题（每小题3分，共16×3=48分）

1—5 CDAAA  6—10 CDBCA  11—16 BCABBC

17.(8分)（ 1）C(s) + H2O(g)＝CO(g)＋H2(g) , △H＝+131 kJ·mol－1

（2）2C(s) + H2(g) == C2H2(g)   △H= +226.7 kJ/mol 

（3）①2NaOH + CO2 == Na2CO3 + H2O（或NaOH + CO2 == NaHCO3），（1分）

CaCO3 [image: image41.bmp] CaO + CO2↑ （1分）    ②C
18.（16分）（1）3A+B
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（3）
[image: image44.wmf]4
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(或0.148)（无单位不扣分），a(A)=50%

（4）向正反应方向  从反应体系中移出产物C

（5）向逆反应方向  （6）<

19.（10分）（1）＞（1分）；理由是：温度升高，水的电离程度增大，离子积增加 (1分)
（2）1000︰1 
（3）1×10-10mol/L 
（4）9︰11；c (Na+)＞c(SO42-)＞c(H+)＞c(OH-)

20.（10分）

（1）c、f、j(1分)铁架台（带滴定管夹），胶头滴管（1分）

（2）酸（1分）KMnO4溶液有强氧化性，能腐蚀碱式滴定管上的橡胶管。

（3）无影响

（4）
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21.（8分）

（1）
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（2）
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（3）5.33mol-2、L2     增大  
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